

**ИНФОРМАЦИЯ**

по Приложение №2 на Наредбата за условията и реда за извършване на оценка на въздействието върху околната среда

за преценяване на необходимостта от извършване на оценка на въздействието върху околната среда на инвестиционното предложение за изграждане на разпределителен газопровод до склад за готова продукция, собственост на „Лидл България ЕООД енд КО“ КД, община Тунджа.

**I. Информация за контакт с възложителя:**

Възложител:	„Овергаз Мрежи“ АД
Седалище:	1407 София, ул. Филип Кутев № 5
Адрес:	1407 София, ул. Филип Кутев № 5
Единен идентификационен номер:	130533432
Телефон:	056/87 68 66
Факс:	056/87 68 68
E-mail:	Gas_burgas@overgas.bg
Изпълнителен директор	Иван Чолаков
Лице за контакти:	Красимира Кирева
E-mail:	Krasimira_Kireva@overgas.bg

**II. Характеристика на инвестиционното предложение****1. Резюме на предложението**

Инвестиционното предложение включва изграждането на разпределителен газопровод до склад за готова продукция, собственост на „Лидл България ЕООД енд КО“ КД, намиращ се на територията на община Тунджа в землището на село Кабиле и на площадка за газорегулаторен и измервателен пункт – ГРИП „Лидл България ЕООД енд КО“ КД.

Реализацията на инвестиционното предложение ще позволи захранването с природен газ на обект „Лидл България ЕООД енд КО“ КД и потенциални бъдещи потребители по трасето на газопровода.

**2. Доказване на необходимостта от инвестиционното предложение**

Изграждането на газопроводите е необходимо за извършване на замяната на използваните от крайните потребители течни и твърди горива и електроенергия с природен газ. Изграждането на газопроводите и съоръженията и използването на екологичното гориво природен газ вместо традиционните енергоносители ще доведат до:

- Повишаване на енергийната ефективност на горивните инсталации;
- Намаляване на емисиите на парникови газове и вредни вещества;
- Подобряване на качеството на атмосферния въздух;
- Намаляване на повърхностното замърсяване на почвите и водите;
- Намаляване на риска от заболявания на дихателната система;
- Намаляване на енергийните разходи на потребителите.

**3. Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности**

Инвестиционното предложение за изграждане на разпределителен газопровод до склад за готова продукция, собственост на „Лидл България ЕООД енд КО“ КД е свързано със съществуващата газоразпределителната мрежа на територията на община Тунджа.

**4. Подробна информация за проекта**

Инвестиционното предложение включва изграждането на разпределителен газопровод до склад за готова продукция, собственост на „Лидл България ЕООД енд КО“ КД, намиращ се

на територията на община Тунджа в землището на село Кабиле и на площадка за газорегулаторен и измервателен пункт – ГРИП „Лидл България ЕООД енд КО“ КД.

Разпределителният газопровод (РГ) ще бъде с работно налягане 6 bar, изпълнен от полиетиленови тръби PE-HD с диаметър 110 mm. Общата дължина на трасето на газопровода е 4 559.64 m, като 3 609.41 m са извън урбанизирани територии и 1 250.23 m са в урбанизирани територии.

Площадката е за съоръжение ГРИП (газорегулаторен и измервателен пункт), който служи за регулиране на налягането и измерване на количеството на природния газ. Площадката е с площ 1.2 m<sup>2</sup> и с размери 1.4 x 0.86 m. Съоръжението е разположено извън урбанизирани територии.

Трасето, съоръжението и сервитутът на РГ се разполагат само в границите на имотите, предвидени за пътища (транспортна територия). Не се засягат земеделски, горски, защитени територии и зони от Натура 2000.

#### **5. Местоположение на площадката, включително необходима площ за временни дейности по време на строителството**

Трасето на разпределителния газопровод и площадката за съоръжението попадат в землищата на гр. Ямбол (ЕКАТТЕ 87374), община Ямбол, област Ямбол и с. Кабиле (ЕКАТТЕ 35028), община Тунджа, област Ямбол.

Трасето на разпределителния газопровод започва от стоманен газопровод за гр. Ямбол при прехода му на републикански път III-5303 в землището на град Ямбол (на около 270 m югоизточно от АГРС-Ямбол). Тръгва в северна посока успоредно на пътя, като се разполага след пътната канавка (П.И. 72.673). След 126 m западно от кръстовище с общински път JAM2110 пресича републиканския път и върви успоредно на общински път от западната му страна, като се разполага след петата на откоса на пътното платно (П.И. 69.644). На ПК 2+83 пресича пътя и продължава в северна посока успоредно на него, като се разполага след пътната канавка. На ПК 7+87 пресича землищна и общинска граница Ямбол-Кабиле (Ямбол-Тунджа). Трасето продължава успоредно на общинския път в землището на село Кабиле (П.И. 0.281 и 0.275) и на ПК 27+13 достига до регулацията на селото.

Преминава по главната улица „Севастополис“ (част от общински път JAM2110) до ПК 39+63. След селото продължава в северна посока, отново от западната страна на общинския път JAM2110, като се разполага след петата на откоса на пътното платно (П.И. 0.104).

На ПК 44+67 трасето тръгва на изток и пресича общински път JAM2110 (П.И. 6.55). След прехода продължава в местен общински път (П.И. 0.311) и на ПК 45+60 достига до площадката на ГРИП „Лидл България ЕООД енд КО“ КД.

При изграждането на разпределителния газопровод са предвидени три броя преходи на пътища на ПК 1+38 (Републикански път III-5303), ПК 2+83 (общински път JAM2110) и ПК 44+77 (общински път JAM2110). В района на преходите газопровода ще се положи чрез хоризонтален сондаж в стоманен кожух, без да се засяга пътното платно, на нормативната дълбочина от настилката на пътя.

Дължината на трасето на РГ извън урбанизирани територии е 3 309.41 m, а дължината на трасето на РГ в урбанизирани територии е 1 250.23 m. Общата дължина на трасето на разпределителния газопровод е 4 559.64 m.

Площадката за съоръжението ГРИП „Лидл България ЕООД енд КО“ КД се разполага в местния общински път (П.И. 0.311) на границата на имота на „Лидл България ЕООД енд КО“ КД (П.И. 10.91).